



Цикл уроков: Вопрос устазу

Вопрос устазу: выпуск 35

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

1. Каково искупление, если ты попал под категорию людей, которых проклял Аллах? В данном случае связано с алкоголем.

- Если человек выпил алкоголь, то искуплением является покаяние. Ему нужно искренне раскаяться, сожалея о содеянном и прося прощение словами: «астагфиру-л-лаха-л-азым ва атубу илайхи» (в переводе: прошу прощения у Великого Аллаха и каюсь перед Ним). Также нужно проявить решимость, что он больше не будет употреблять алкоголь. Такое покаяние стирает грех и снимает проклятие.

2. В исламе строго запрещается обрывать родственные связи, но, если родственник клеветает, злит и пытается рассорить своими сплетнями с мужем?

- Вы не обязаны помогать родственнику во всем и встречаться с ним каждый день. Речь идет о том, что не следует совсем прекращать с ним связь. Но вы можете держаться от него на расстоянии.

3. В последнее время мне сложно молиться и поминать Аллаха. Читая намаз, я думаю о другом и хочу поскорее закончить молитву. Как избавиться от этого нежелания?

- Такие мысли появляются у многих, это шайтан отвлекает и желает вас заставить бросить

намаз. Вам нужно игнорировать наущения шайтана. Продолжайте намаз, даже если вам придется заставлять себя. Помните о важности и достоинстве намазов и степени греха за оставление намаза. Рекомендуем прослушать урок, посвященный оставлению намаза.

- [Оставление намаза](#)

4. Могу ли я, как мусульманка участвовать в похоронах родственника-христианина?

- Разрешено участвовать на похоронах не мусульман, но нельзя молиться за них, прося для них прощения и рая, а также нельзя исполнять их религиозные ритуалы, например ставить свечку или крест.

5. Можно ли напевать в ванной когда моешься? Слышала, что в туалете нельзя открывать рот

- В соответствии с адабами, нельзя петь и разговаривать, когда вы справляете нужду, т.е. непосредственно сидите на унитазе. Но нет запрета разговаривать, когда вы моетесь в душе.

6. Как надо читать намаз по порядку суры или в разброс?

- Суры после «Аль-Фатиха» нужно читать в том порядке, в котором они находятся в Коране. Например, если в первом ракате после суры «Аль-Фатиха» вы прочли 109 суру, то во втором ракате не следует читать 108 суру. Но можете прочесть, к примеру 111 или 112 суру. т.е. можно «перепрыгивать» через суры.

7. Я мусульманка, могу ли изучать Библию?

- Нет. Вам не следует читать Библию, если вы не обладаете твердыми знаниями об Исламе. Так как отсутствие прочного фундамента в вопросах Исламского вероубеждения может ввести вас

в заблуждение при изучении Библии.

8. Я не сдержал клятву, дал еще раз слово и сказал если я не сдержу, то буду я проклят и опять не сдержал. Я хочу обратно забрать слово, возможно ли это?

- Обратно слова не забирают. Но вы нарушили слово, поэтому вам нужно покаяться. Больше не давайте обещаний, которые не сможете сдержать. И тем более не проклинаяте себя или других.

9. Я хочу поставить тайный никах и девушка согласна на него. Можно ли сделать тайный никах?

- Нет, тайный никах запрещен. Никах должен быть открытым и с согласия родителей.

10. Можно ли почитать хатм Коран внучке чтобы у нее все было хорошо? Или хатм читают только умершим?

- Хатм - это прочтение всего Корана от начала до конца. Можно прочесть хатим Коран и молиться как за живых, так и за умерших. Поэтому, вы можете прочесть хатм Коран и сделать дуа за вашу внучку.

11. Если человек обманул меня на деньги клянясь Всевышним Аллахом, то считается ли это для меня как садакка?

- Садака будет считаться в том случае, если вы изначально даете деньги на благое с намерением дать садака. Если у вас украли деньги или вас каким-то образом обманули, то это не считается садака.

- [Что такое садака?](#)

12. Сделали рукъя и сказали, что сидит в человеке. Насколько это достоверно?

- В тело человека может проникнуть один или даже несколько джинов. Это называется одержимость. Такой человек может выглядеть как сумасшедший или чувствовать дискомфорт, боль, страх и другие признаки одержимости. Обычно чтение рукъя выявляет нахождение джинов в теле человека и продолжительное чтение рукъя становится причиной излечения.

- [Одержимость джиннами: причины и лечение](#)

13. Правда ли что Пророк Мухаммад ﷺ сказал, что моя умма проживет 1500 лет?

- Этому нет достоверных доказательств ни в Коране, ни в сунне Пророка, да благословит его Аллах и приветствует. То, что срок жизни исламской уммы должен быть не менее 1000 лет, но не более 1500 лет является мнением нескольких ученых, с которым не согласно большинство ученых. В доказательство своей точки зрения они приводят хадис Посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, который сказал: «Ваш пример и пример людей Писания подобен человеку, который, нанимая работников, спрашивает: «Кто будет работать у меня с утра до обеда (до зухр намаза) за один кират (мера веса драгоценных камней)?». И за эту работу берутся иудеи. Затем работодатель спрашивает: «Кто будет работать с обеда до предзакатного (аср намаза) времени за один кират?». И эту работу берут на себя христиане. Затем он говорит: «Кто будет работать с предзакатного (аср намаза) времени до захода (магриб намаза) солнца за два кирата?». И эту работу на себя берёте вы, мусульмане. Иудеи и христиане проявят недовольство и скажут: «А почему мы много работаем и мало получаем?». На что он отвечает: «Разве я уменьшил положенное вам?». На что приверженцы тех конфессий ответят: «Нет». «А то, что я дал им, это из-за моего достоинства» – отвечает нанимавший» (см. «Сахих Бухари», 2148, «Сунануль Кубра лиль Байхаки», 11978).

Исходя из этого хадиса, они провели некоторые математические расчеты. Известно, что срок уммы пророка Мусы, мир ему, длился 2000 лет. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сравнил их существование с периодом времени, который длится с утреннего намаза до обеденного (зухр) намаза. Срок уммы Пророка Исы, мир ему длился 600 лет. Ведь Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, пришел спустя 600 лет после Исы, мир ему. Срок уммы предыдущего пророка заканчивается с приходом нового пророка. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сравнил срок существования христиан с периодом времени, который длится с обеда до предзакатного времени (аср намаза). Что же касается срока существования мусульманской уммы, то Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сравнил этот период со временем, которое длится от аср намаза до заката солнца (магриб намаза). Получается, что иудеи работали полдня, а

мусульмане и христиане – вторую половину дня, поэтому срок мусульманской уммы должен длиться не менее 1000 лет и не более 1500 лет.

Однако мы должны понимать, что это всего лишь гипотеза, которая не основывается на достоверных хадисах. Ведь Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, не говорил о том, что умма просуществует не более чем 1500 лет. Ведь если верить этому, то это означает что через 1500 лет после прихода Пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует должен наступить судный день и тем самым прекратится существование этого мира. Однако, когда наступит судный день неизвестно никому кроме Аллаха. Всевышний сказал в Коране: «Они спрашивают тебя о Часе: «Когда он наступит?» Скажи: «Воистину, знание об этом принадлежит только моему Господу. Никто, кроме Него, не способен открыть время его наступления. Это знание тяжко для небес и земли. Он настанет внезапно». Они спрашивают тебя, словно тебе известно об этом. Скажи: «Воистину, знание об этом принадлежит одному Аллаху, но большая часть людей не знает этого». (Преграды, 187).

Также если предположить, что срок существования уммы не должен превышать 1500 лет, то судный день должен наступить через 60 с лишним лет. Однако еще не наступили те большие предзнаменования конца света, о которых упоминал Посланник Аллах, да благословит его Аллах и приветствует.

14. Является ли компьютерная игра Гарри Поттер, запрещённой по исламу?

- Мусульманам не следует играть в игры, в которых поддерживается или пропагандируется колдовство, ведь колдовство является тяжким грехом.

15. Какой должна быть свадьба согласно Шариату?

- Свадьба по шариату проводится без спиртного, без эстрадной музыки и без танцев между мужчинами и женщинами. В идеале, когда мужчины и женщины сидят отдельно, еще лучше в разных залах. По мере возможности нужно приготовить свадебное угощение. Когда 'Абд ар-Рахман ибн 'Ауф женился, Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал ему: «Приготовь свадебное угощение хотя бы из одной овцы» (Муслим). Важно на мероприятии выражать поздравления и пожелания для молодоженов. Не надо всю свадьбу посвящать религиозным лекциям, но небольшое напоминание от имама или обладателей знаний должно быть. Женильба это радостное событие, поэтому свадьбу нужно проводить с весельем. Можно организовать игры и шутить, не задевая чувства людей.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.